

С ПЕРВОМАЕМ, ТОВАРИЩИ!



Путь к Победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 г.

Четверг, 1 мая 1975 г.

№ 53 (4088)
Цена 2 коп.

Мир, труд, май

...рабочий класс по самой своей природе интернационален, и он снова докажет это в наступающий день Первого мая.

Энгельс Ф. — В книге: Маркс К., Энгельс Ф. Сочинения. Изд. 2. Т. 22, с. 420.

В день Первомая над всей планетой реют алые знамена. Многомиллионная армия трудящихся Земли отмечает день боевой солидарности, демонстрирует свою сплоченность, свою непреклонную волю к борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм. Широко и свободно разеваются первомайские знамена над колоннами демонстрантов в странах социализма, где Первомай стал государственным праздником победившего рабочего класса и всех трудящихся.

В пламени знамен, в громе оркестров, ярком убранстве городов и сел приходит Первомай на необъятные просторы нашей Родины. В этот день советский народ рапортует о новых свершениях в борьбе за осуществление решений XXIV съезда КПСС и плана завершающего года пятилетки, о результатах предмайского социалистического соревнования.

Новыми успехами в строительстве социализма отмечают Первомай трудящиеся стран социализма, своими достижениями доказывающие всему миру созидательную силу идей социализма. Мир, Труд, Май — эти слова неразделимы в сознании людей. Великая ленинская идея мирного сосуществования государства с различным общественным строем овладевает миром. Всеобщее признание получила Программа мира, разработанная на XXIV съезде КПСС и последовательно претворяемая в жизнь Страной Советов.

По странам капиталистического мира в день Первого Мая прокатывается новая мощная волна забастовочного движения. Оно проходит под лозунгами борьбы против агрессивной политики империализма, против безработицы. С каждым годом расширяется фронт классовых битв с империализмом, повышается политическая зрелость и сплоченность рядов рабочего класса. Во всех уголках земного шара во главе первомайских колонн выйдут коммунисты. 1 Мая — официальный праздник труда во многих странах Азии, Африки и Латинской Америки, освободившихся от колониального гнета.

На всех языках в день Первомая с особой силой звучит над Землей боевой революционный клич «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ПРАЗДНИКУ

Переходящие знамена — лучшим

Бюро ГК КПСС и исполнкомом городского Совета подвели итоги социалистического соревнования за первый квартал 1975 г.

По первой группе промышленных предприятий переходящее Красное знамя и Почетная грамота ГК КПСС и горисполкома присуждены коллективу МЭМЗа.

Среди промышленных предприятий второй группы победителем соревнования признан коллектив Мысковского горизвода. Ему оставлено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горисполкома.

Среди строительных организаций города лучше всех работали в первом квартале строители Мысковского общестроительного управления. Коллективу присуждено первое место, переходящее Красное знамя и Почетная грамота ГК КПСС и горисполкома.

Победителем соревнования среди предприятий сферы обслуживания вышел коллектив комбината коммунальных предприятий, которому также присуждено переходящее Красное знамя и Почетная грамота ГК КПСС и горисполкома.

Бюро ГК КПСС и исполнкомом горсовета отметили хорошую работу в первом квартале коллектива ЛПБ, Мысковского торга, госпромхоза, ремстрой управления и электромонтажного участка.

ПОБЕДИТЕЛЬ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Третью Всесоюзную премию присудило министерство угольной промышленности коллектиvu Мысковского общестроительного управления по итогам работы в первом квартале. За это время строители смонтировали два шестидесяти квартирных дома. Заложили фундаменты под дом 2/9, детский сад.

Значительная доля успеха принадлежит лучшим коллектикам строй управления — комплексным бригадам В. Д. Попугаева и Г. И. Балахнина, строительно-монтажной бригаде И. М. Сидорова.

ЗНАМЯ ЭНЕРГЕТИКОВ КУЗБАССА — В МЫСКАХ

Утром 29 апреля на Томусинской ГРЭС появилась «молния», сообщающая о том, что по итогам первого квартала завершающего года пятилетки коллектику Томусинской ГРЭС присуждено переходящее Красное знамя районного энергетического управления «Кузбассэнерго» и областного комитета профсоюза работников электростанций и электротехнической промышленности.

После торжественной части гости вечера с удовольствием посмотрели показательные выступления боксеров, штангистов, борцов, спортивный фильм. Желающие приняли участие в сеансе одновременной игры в шашки, которую проводил чемпион прошедшего первенства В. Стихарев.

щенном Дню международной солидарности трудящихся — Первомаю, — представители районного энергетического управления и обкома профсоюза вручили Томусинским энергетикам это знамя.

ТРЕТЬЕ МЕСТО В ОБЛАСТИ

Коллектив Мысковского торга по итогам социалистического соревнования за первый квартал завоевал третье место в области и денежную премию 1700 рублей.

Эту радостную весть и теплые поздравления областного управления торговли получили работники торга накануне 1 Мая. В коллективе прошли кустовые торжественные собрания, на которых передовикам производства вручены награды и премии, завоеванные ими в предмайском соревновании.

НОВЫЕ МОЩНОСТИ

Отличный трудовой подарок к майскому празднику приготовили трудящиеся Мысковского завода электромонтажных изделий. Они произвели реконструкцию цеха штамповки, освоили производственные мощности новых трех участков. По предварительным подсчетам, от внедрения новых технологических линий минимальный экономический эффект составит 7 тысяч рублей. Производительность труда возрастет на 3 процента.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о дальнейшем улучшении материально-бытовых условий инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих.

В принятом постановлении предусматривается, что жилая площадь, занимаемая инвалидами Отечественной войны I и II групп и проживающими совместно с ними членами семьи, а также семьями, получающими пенсию за погибшего военнослужащего, оплачивается в размере 50 процентов квартирной платы, исчисленной по ставкам, установленным для рабочих и служащих. Излишняя площадь размером до 15 кв. метров указанными инвалидами и семьями оплачивается в одинарном размере.

Инвалиды Отечественной войны I и II групп и членам их семей, проживающим совместно с ними, а также семьям, получающим пенсию за погибшего военнослужащего, предоставляется скидка в размере 50 процентов с установленной платы за пользование отоплением, водопроводом, газом и электрической энергией.

Установлено, что инвалидам Отечественной войны лекарства по рецептам врачей отпускаются бесплатно.

Всем инвалидам Отечественной войны предоставлено право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси), а также на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси) в сельской местности в пределах административного района по месту жительства.

Одновременно признано необходимым:

назначить пенсии по случаю потери кормильца родителям, дети которых погибли на фронте, независимо от того, состояли ли родители на иждивении погибшего военнослужащего;

повысить минимальные размеры пенсий по случаю потери кормильца семьям погибших военнослужащих с одним нетрудоспособным членом семьи с 27 до 33 рублей в месяц;

выплачивать пенсию работающим инвалидам Отечественной войны II группы в полном размере, если пенсия вместе с заработком не превышает 300 рублей в месяц.

Президиум Верховного Совета СССР по этим вопросам пенсийного обеспечения принял соответствующий Указ.

Установлено, что в трудовой стаж для назначения пенсий членам семей инвалидов засчитывается время их фактического ухода за инвалидом Отечественной войны—I группы.

Предусмотрены меры по улучшению обеспечения инвалидов Отечественной войны индивидуальными транспортными средствами.

Советам Министров союзных республик поручено улучшить медицинское обслуживание инвалидов войны и обеспечение их протезно-ортопедическими изделиями.

Указанные льготы распространяются на инвалидов из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, а также на инвалидов из числа лиц начальствующего и рядового состава органов Министерства внутренних дел СССР, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении служебных обязанностей.

Принятые решения о дальнейшем улучшении материально-бытовых условий инвалидов войны и семей погибших военнослужащих вводятся в действие с 1 мая 1975 года.

Приняты в партию на фронте

Партийная организация завода железобетонных конструкций организовала недавно интересную встречу. Коммунисты старшего поколения рассказали молодым членам партии о своем боевом и трудовом пути, о вступлении в ряды партии, о том, как дорог партийный билет тем, кто кровью и жизнью отстоял право быть коммунистом.

Ивана Михайловича Колдырева и Ивана Никитовича Логинова принимали в кандидаты в блиндаже в перерыве между боями. Их кандидатский стаж продлился всего три месяца. Героизм и мужество, проявленные лейтенантами Логиновым и Колдыревым в боях за Родину, были лучшей рекомендацией — их приняли в партию.

Поделились своими воспоминаниями и Николай Степанович Бутров, Николай Никандрович Бурнов, Василий Пантелейевич Соловьев и Анатолий Федорович Гусев.

В ответном слове работница детского комбината В. И. Филатова и электрослесарь арматурного цеха А. И. Баэр рассказал, что молодежь нашего времени испытывает чувство большой гордости за своих отцов, коммунистов, в боях и труде отстоявших Родину от захватчиков. «Нам не пришлось принять участие в войне, но и в мирное время много дела молодым, сильным рукам. А если и придется взять оружие в руки, то старшие товарищи могут смело надеяться на молодых коммунистов — они не подведут», — так заверил ветеранов Александр Иванович Баэр.

А. ГУСЕВ.



Завтра в Ленинград по приглашению совета ветеранов 10-й гвардейской армии выезжает наш земляк, участник Великой Отечественной войны Алексей Тимофеевич Гаврилов. Он вместе с другими кузбассовцами примет участие в праздновании 30-летия Победы.

Сейчас апрельским вечером 1970 года Алексей Тимофеевич Гаврилов получил письмо из Ленинграда. Фамилия отправителя — Волков — ничего ему не говорила.

После победы разъехались в разные уголки страны боевые товарищи А. Т. Гаврилова. Занялись мирным трудом. А ему не давала покоя мысль: где они? Неужели фронтовое товарищество, скрепленное кровью, может забыться? Нет, никогда! И однажды Алексей Тимофеевич написал в Усть-Каменогорск, где стояла когда-то его дивизия, письмо. На ответ надеялся мало. Но вот пришло письмо от секретаря Усть-Каменогорского

горкома партии Казахстана: «Уважаемый Алексей Тимофеевич! Вы поднимаете очень важный вопрос. Я глубоко разделяю ваше желание встретиться с боевыми друзьями по оружию, вашими однополчанами. Мы с удовольствием поможем отыскать их...»

И вот письмо от Волкова. Надо ли говорить, какую уверенность придало оно Гаврилову? Алексей Тимофеевич пишет в Усть-Каменогорскую газету «Рудный Алтай», в «Кузбасс». Отзовитесь, однополчане! Ответы полетели со всех уголков: из Прокопьевска и Кемерова, из Казахстана, Урала и Украины. Передают сердечный привет, рассказывают о сегодняшней жизни и вспоминают...

В шутку Алексей Тимофеевич называет себя «начальником штаба переписки». Все сведения о найденных товарищах он посыпает Волкову, с которым установил теплую дружескую связь. А по ночам снова вспоминал фронтовые пути-дороги, записывал в тетрадь. Эти сведения должны лечь в основу книги о геронском пути гвардейской 30-й дивизии.

Завтра Алексей Тимофеевич радостно обнимется с фронтовыми друзьями. Вместе пройдут по праздничному майскому Ленинграду. На Пискаревском кладбище молча будут стоять с обнаженной головой, вспоминая тех, кто отдал свою жизнь ради Победы, ради того, чтобы сегодня бурлили радость и веселые колонны первомайских демонстрантов.

В. СТАРШИНОВ.

На снимке: А. Т. Гаврилов.

Фото Н. Симонова.

СЧАСТЛИВОЙ СТАРОСТИ!

Недавно коллектив Томусинской автоколонны «Кузбассэнерго» в торжественной обстановке проводил на заслуженный отдых ветерана на войны и труда Егора Андреевича Жданова.

Егор Андреевич прошел славный боевой и трудовой путь. Он участник двух войн: с Японией и фашистской Германией, награжден орденом Красной Звезды и многими медалями. В 1942 году Егор Андреевич вступил в ряды КПСС, с тех пор активно участвует в партийной работе.

32 года проработал ветеран шофером. В нашем коллективе он трудится 6 лет. И все это время товарищи знают его как отличного производственника и хорошего человека, готового в любую минуту помочь и словом, и делом.

Провожая Егора Андреевича на заслуженный отдых, мы желаем ему счастливой, безмятежной старости.

В. БУЙЛОВ,
автомакановщик.

«Герои и подвиги»

Актовый зал Мысковского экспериментального механического завода. Сюда, в свой агитпункт, после смены собирались рабочие, чтобы прослушать устный журнал «Герои и подвиги». Он был подготовлен работниками городской библиотеки № 1.

В первой страничке журнала инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС Н. В. Тотышева рассказала о прошлом и настоящем нашего города. О том, какой огромный путь пройден от бесправия и нищеты шорских охотников и рыбаков, угнетаемых купцами, до свободы и подлинного равноправия, пришедших в наш край с установлением Советской власти. Еще более разителен духовный сдвиг. Он ярко проявился в жизни и подвиге нашего земляка Героя Советского Союза Михаила Куйкова, погибшего в борьбе с фашистскими захватчиками. Родственники Героя встретят 30-летие Победы там, на Гомельщине...

Более 300 мысковчан не вернулись с войны. Те, кто сидит в зале, — их ровесники. Внимательно слушают они рассказ о подвигах героев-кузбассцев разных поколений: Волошиной, Черемнова, Герасименко, Красилова, Бабанского и многих других.

Следующая страница журнала повествует о книгах, посвященных Великой Отечественной войне, вышедших в Кемеровском книжном издательстве. И вновь к ведущей эту страницу — заведующей абонементом библиотеки А. Ф. Бобровской — обращаются слушатели с вопросами.

Еще большую активность присутствующих вызывает рассказ о будущем нашего города. Новые жилые, социально-культурные объекты, благоустройство города, улучшение бытовых условий мысковчан — вопросы задавали много.

Закончился журнал фильмом.

В заключение хочется сделать замечание работникам агитпункта МЭМЗа. Интересная встреча могла бы собрать гораздо больше зеводчан. Но многие о ней не знали. О встрече сообщал только план работы агитпункта, вывешенный в актовом зале. Почему бы его не размножить по всем рабочим участкам? Почему бы накануне не пройти по цехам и пригласить рабочих на встречу? Думается, в будущем работники агитпункта учтут это.

В. СТЕПАНОВ.

„СТОД ПАД ГОРД АЛЕША...“

Семен Андреевич Устюжанин, заместитель главного инженера Томусинской ГРЭС, — участник Великой Отечественной войны. Первое боевое крещение принял под Ржевом, потом воевал на третьем Украинском фронте. В одном из длительных боев рядовой-минометчик Семен Устюжанин целые сутки находился на передовой линии, корректировал огонь своей батареи. Здесь, на наблюдательном пункте он был тяжело ранен и отправлен в госпиталь. За этот солдатский подвиг Родина наградила его орденом Славы третьей степени.

Сегодня в публикуемой ниже корреспонденции Семен Андреевич Устюжанин рассказывает об интернациональной дружбе советского и болгарского народов.

Мне не довелось освобождать Болгарию, это сделали другие советские воины. Но все-таки я мечтал побывать в этой дружественной нам социалистической стране, познакомиться с ее людьми. И вот такая возможность представилась, в составе кузбасской делегации я побывал в Народной Республике Болгарии.

Что можно сказать об этой поездке? Она была очень интересной. Какие замечательные гостеприимные люди живут в этой стране! А как свято чтут они

память о советских воинах-освободителях, павших на их земле, о героях Шипки! Ведь в жестоких кровопролитных боях с турецкими янычарами, а потом с гитлеровскими оккупантами отстаивалась давняя крепкая и верная интернациональная дружба между нашими народами.

Нет в Болгарии города или села, по которому не прошла бы, не опалила бы его война. И в каждом городе, в каждом селе высится памятники и обелиски павшим советским воинам. Известным и безымянным. Они никогда — ни в торжественные праздничные дни, ни в будни — не бывают одинаковыми. Здесь, у этих святых реликвий истории наших народов, всегда находятся люди, всегда бурлит жизнь. Особенно много и особенно часто видели мы у обелисков болгарских пионеров и школьников. Неколебимое чувство братства и дружбы передается из поколения в поколение.

Илечом к плечу с советскими солдатами боролись против фашизма за освобождение своей родины и болгарские патриоты. Боролись на фронтах Великой Отечественной и в партизанских

отрядах. На одном из сельских домов на аккуратной табличке мы прочитали: «Здесь жил болгарский партизан Иван Стойницhev». И таких табличек в болгарских селах немало.

Всех своих гостей болгары не преминут, обязательно привезут к величественному монументу-памятнику неизвестному советскому солдату, которого сами болгары нарекли простым русским именем «Алеша». Популярная у нас и в Болгарии песня Константина Ваншенкина и Эдуарда Колмановского «Алеша» сопровождала нас буквально на каждом шагу. Она звучала на русском и болгарском языках. Надо сказать, что многие болгары хорошо подпевали ее нам на нашем русском языке.

Болгария провожала нас, как самых лучших друзей. Провожал и изваянnyй из камня «Алеша» — «Болгария русский солдат» — вечный символ нерушимой дружбы и братства, международной солидарности трудающихя всего земного шара.

С. УСТЮЖАНИН,
заместитель главного
инженера Томусинской ГРЭС.

ФРОНТОВИЧКА, ТРУЖЕНИЦА, МАТЬ

Все было продумано до мелочей и сделано с любовью. За несколько минут до пяти часов вечера верхний фойе городского Дома культуры было готово к приему гостей. Сверкали белизной скатерти, радовали глаз живые цветы в вазах на столах, красиво разложенные закуски и — нет в том греха! — бытулка хорошего сухого вина на каждом столике.

Кто же они, эти почетные гости, которых с таким волнением ждали устроители праздника?

Женщины. Обыкновенные жительницы нашего города — рабочие, служащие, учителя, врачи, домохозяйки, пенсионерки. И каждая из этих обычайных женщин была достойна торжества, устроенного в ее честь. Если она в свое время не защищала Родину с оружием в руках, как участница обороны Ленинграда, сапер, ныне работница Мысковского экспериментального механического завода Клавдия Михайлова Федотова, то героически трудились в тылу, как Зоя Дмитриевна Казанцева, кассир автотранспортного предприятия, которая работала в годы войны на военных складах. Или спасла жизни раненых бойцов, как врач военного госпиталя Александра Ивановна Иргегова — заведующая профилакторием Томусинской ГРЭС. Или отлично трудится на производстве сейчас, как Нина Федоровна Карманова, формовщица литейного цеха МЭМЗа. Или, наконец, воспитала для Родины десятерых сыновей и дочек, как Валентина Ивановна Бычкова.

Вот они входят в зал под звуки торжественной музыки. И хотя на груди у многих сияют боевые и трудовые награды — символ мужества, бесстрашия и героизма — все они сегодня такие женственные, нарядные, молодые, словно и не было тридцати лет, отделяющих их от геронической молодости.

Гостей тепло приветствуют заведующая отделом агитации и пропаганды горкома партии Зинаида Александровна Литвинова, председатель исполкома горсовета Владимир Иванович Калинин.

А потом начинаются воспоминания. Заведующая парикмахерской Антонина Ивановна Набережнева рассказывает о партизанской работе в Белоруссии, в которой она принимала посильное участие, об организации побега советских военнопленных, о том, как вместе с другими жителями села едва избежала расстрела, как появилась тогда у нее, семнадцатилетней девчонки, первая седая прядь... Расказала о первых днях войны Зоя Дмитриевна Казанцева. Нина Федоровна Карманова пошла в литеинский цех, на тяжелую мужскую работу, в 14 лет, а в 18 лет уже имела медаль «За трудовую доблесть». Антонина Андреевна Тельгерекова была регулировщицей на фронте, а потом работала в штабе. Сама была избавлена от смертельного риска, зато заполнила, исписала сотни, тысячи страшных листков-похоронок.

Однако все это в прошлом, а сегодня, накануне праздника Победы, можно и повеселиться, посмотреть концертные номера, которые то и дело объявляют ведущие Н. Васильева и Н. Лободин. Сегодня для почетных гостей поют и танцуют самодеятельные артисты Дома культуры. Но и сами гости не сидят, сложа руки. Они задорно, по-боевому поют «Катюшу», плавно, молодо кружатся в вальсе, а в конце вечера лихо отплывают «русскую». Словно вернулась к ним их боевая молодость. А может быть, она и не уходила? Ведь, как известно, ветераны не стареют душой...

В. ГОЛИШЕВА.

На снимке: кружатся под звуки незабываемого вальса «В лесу прифронтовом» Зоя Дмитриевна Казанцева (справа) и бывшая фронтовичка, повар 45-й батареи 297 полка пятой армии Третьего Украинского фронта, ныне продавец торга Вера Петровна Демьянова.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Радуется сердце старого рабочего Федора Ивановича Цурбан — вон какие сыновья вымахали. Три парня — один к другому. А давно ли к отцу на работу бегали — посмотреть, как ловко он — слесарь по ремонту оборудования лесобиржи управляет с лебедками, различными механизмами. После этого понатащат домой железок и давай с ними возиться.

— Ну, и вы тоже, как отец, только свои железки и знаете, — поворчит иногда мать, Мария Федоровна. А для нас это было пуше похвалы. Очень нам с Геннадием хотелось походить на отца, — говорит Георгий, средний из сыновей Цурбан. — Видели мы, как уважительно относятся к отцу на лесоперевалочной базе. Да, наверное, и бесконечные разговоры за столом о своей работе, споры о лебедках, турерах, лесотасках, его сиденья допоздна над чертежами очередного рапределения тоже в какой-то мере повлияли на мой выбор профессии.

С 1966 года трудится слесарем на лесобирже Георгий Федорович Цурбан. Отсюда уходит в армию.

Хороший рабочий, — отзываетесь о нем мастер смены Т. Е. Новожилова. — Второй год он в моей смене. И ни разу я не слышала, чтобы отказался от порученного ему дела. Порой бывали такие моменты, что необходимо было ставить кого-то на лебедку, скидку, зацепку, а людей нет. Попросишь Гошу — встает парень без всяких слов, и работает так, что иному лебедчику или кому другому получиться можно.

— Где бы ты ни работал, везде делай на совесть, — так наказывал

отец мне, моим братьям, — говорит младший Цурбан — Геннадий. — В 1968 году поступил я учеником пилоправа. И первым моим рабочим учителем стал отец. Здесь надо оговориться. Хотя с «железками» возился я вместе с Георгием, но пошел по стопам отца, стал слесарем только он. Обстоятельства сложились так, что поступать на курсы шоферов было уже поздно, вот-вот должны взять в ар-

но. Вот сейчас, к примеру, помогает шоферу П. С. Виноградову в ремонте автобуса. У нас, шоферов, говорят, что дорога — это второй дом. Так вот, такого человека, как Геннадий Цурбан, я без колебания взял бы в свой дом-дорогу.

— Геннадий и Георгий работают

вместе с отцом на лесоперевалочной базе.

— Только вот старший Анатолий — не с нами, — говорит Федор

варицей, хотя иной раз эти советы подаются в не совсем приятной для него форме.

Да, не вский в такой короткий срок сможет заслужить столь лестные отзывы товарищей. Но это является характерной чертой рабочей семьи Цурбан. Где бы они ни трудились, всюду люди говорят о них только с уважением.

Пятидесятый год работает на лесоперевалочной базе Федор Иванович Цурбан. За это время он отлично изучил технологию производства лесобиржи, которую он знает так хорошо, как свой дом. Забота Федора Ивановича — бесперебойная работа оборудования. В бригаде слесарей-ремонтников, которой он руководит, всего пять человек, а хозяйство их разбросано по большой территории лесобиржи. Но здесь еще не знали простоты по вине плохой работы его биргады.

Закончился рабочий день. Идет домой Федор Иванович Цурбан с сыновьями. После ужина отец по своему обыкновению поудобнее устраивается перед телевизором. Геннадий идет в гараж и допоздна возится с мотоциклом.

Иногда Федор Иванович задерживается после работы. Дома знают: он или на заседаниях месткома или ушел по своим депутатским делам. А когда все сыновья собираются вместе — дом полон. Приходит Георгий с женой и дочкой. У него свободное время не всегда бывает. Учится заочно в Маринском лесотехническом техникуме.

И тогда допоздна горит свет в окнах дома рабочей семьи Цурбан.

А. УКОЛОВ.

ОТЦОВСКАЯ ГОРДОСТЬ

ми. А болтаться без дела у нас в семье не принято. Вот и стал я на время пилоправом. Видел отец, что не лежит у меня душа к этой работе, и сказал мне однажды.

— Вот что, сынок, ты не дурика, не любишь эту профессию — твое дело, но работать нужно так, чтобы людям в глаза не стыдно было смотреть. А уж после армии лавай учись на шофер.

Никаких послаблений не делал отец своему ученику-сыну. «До сих пор в памяти: как правильно затягивать углы среза цепи пилы», — говорит Геннадий. Так крепка была отцовская наука — быть рабочим человеком.

— Таких бы Цурбанов побольше, — говорит механик гаража Усть-Марской лесоперевалочной базы А. М. Исманлов. — Гена никогда не скажет, что приехал поздно, дескать, работал сверхурочно — давай мне отгул. А уж кому-то помочь, то его и просить не нуж-

но. Праздничное интервью именно с ней — станочницей тарного цеха Усть-Марской лесоперевалочной базы, ударником коммунистического труда Тамарой Ивановной Ганенко — не было преднамеренным. С нею мы случайно познакомились в кабинете старшего мастера цеха во время короткого перерыва, разговорились.

А вот вопрос, с которого началась беседа:

— Тамара Ивановна, с какими показателями ваш коллектив встречает Первомай?

— Пришла я в коллектив семь лет назад. В то время условия работы в тарном были тяжелые. Слабая механизация, острые нехватка пиломатериалов не позволяли добиваться высоких производственных результатов. Помимо, в цехе в 1968 году перед первомайским праздником вывесили лозунг: «Дать за смену 7 кубических метров тарной дощечки!». Сейчас же за смену наш цех выпускает в среднем 11—12 кубометров продукции, в апреле выдал сверх плана на 68 кубометров тарной дощечки.

— Расскажите, какую роль в достижении названных вами успехов сыграла дружба, сплоченность коллектива, как вы ощущаете ее на себе?

— О дружбе в нашем цехе можно говорить много, но я ее постараюсь показать на одном примере — наставничество над молодежью.

Первое время мне было трудно.

Производство новое, незнакомое,

бывало, терялась, допускала ошибки. Иногда даже плакать от досады хотелось. Но меня не оставили одну в трудном положении, на помощь пришли старшие товарищи. Старший мастер нашего цеха Валентина Ковган и станочник деревообделочного цеха Алевтина Архипова, а тогда — обе станочницы тарного, бескорыстно отдавали мне свои знания и опыт, помогли овладеть новой профессией. Благодаря их заботам я, проработав год увязицей тарной дощечки, тоже стала станочницей, и впоследствии удостоилась звания «Станочница года».

Позже мне самой пришлось обучать молодых рабочих. Воспитывать своих подопечных я старалась именно на примерах дружбы. Сейчас имена бывших моих учениц Тамары Караковой, Татьяны Марковой, Надежды Вихоревой значатся в списке лучших. А станочница Мария Зотова, как и я, награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 г.».

— Тамара Ивановна, в канун

солидарности трудящихся, наверное, уместным будет спросить, приходилось ли вам встречаться с зарубежными рабочими, и если да, то как проходили эти встречи?

— В 1974 году мне была предоставлена возможность побывать по туристической путевке в Польскую Народную Республику. В городах Вроцлаве, Люблине, Карпаче и других мы встречались с польскими рабочими. Беседы наши проходили тепло, мы не чувствовали себя чужими. Меня рассказывали о коллективе, о работе, и когда я рассказывала, какие замечательные товарищи трудятся рядом со мной, лица польских друзей светились добрыми улыбками.

Потом мы вместе ходили к памятникам советских воинов-освободителей. Приятно было смотреть, как заботливо относятся к этим историческим святыням поляки. Они заметно волновались во время возложения к памятникам живых цветов, чувствовалось: подвиг русских солдат здесь помнят и чтут.

— И в конце интервью несколько слов о ваших планах на будущее.

— Пока мне только двадцать пять лет. Впереди еще много дел. Постараюсь, чтобы больше было успехов. А если говорить отдельно о труде на производстве, буду стремиться повышать свои личные результаты и этим повышать сменные.

В. БАСОВ.

В ознаменование 30-летия Победы

Президиум Верховного Совета СССР учредил юбилейную медаль «Грядущий лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Юбилейной медалью награждаются участники боевых действий на фронтах Великой Отечественной войны, бывшие парашютисты, участники подполья и другие лица, награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За победу над Японией», а также труженики тыла, награжденные медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

(ТАСС).

В СЧЕТ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В комбинате бытового обслуживания много людей, которые выполнили личные пятилетние планы. Знаками «Ударник девятой пятилетки» награждены портные В. А. Махнева, Н. Ф. Школьникова, закройщицы А. Л. Чичицдаева, Н. М. Скударнова, В. Е. Попова, А. В. Коняева и многие другие. Они — гордость комбината.

В нашем ателье верхней одежды № 1 есть немало тех, кто трудится в счет десятой пятилетки. Клавдия Павловна Куликова завершила свой личный пятилетний план еще в августе прошлого года.

Я работаю в счет десятой пятилетки одиннадцатый месяц.

Почти пятнадцать лет назад пришла я после окончания училища в ателье. Освоила пошив верхней одежды, и вот уже несколько лет работаю бригадиром портных. Люблю свою работу, дружный, работоспособный коллектив.

В прошлом году меня признали победителем в соревновании за третий квартал. Хорошо поработали мы и в первом квартале года текущего: бригада перевыполнила план на 10 процентов, я свой личный квартальный план выполнила на 125 процентов.

В жизни каждого человека бывают памятные события. Для меня таким важным и знаменательным стал приближающийся день 1 Мая. С радостью и волнением узнала я о том, что в честь этого праздника мне и члену моей бригады Надежде Васильевне Курятниковой присвоили высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Это почетное звание ко многому обязывает. До сих пор в бригаде мы шили ежемесячно на пять изделий больше плановых. Теперь тем более нам нельзя снижать темпов. Ведь в начале года мы взяли повышенные социалистические обязательства, и чтобы их выполнить, приложим все наше старание, умение, опыт.

У нас в ателье много хороших мастеров. В некоторых бригадах показатели бываю и выше наших. Мы все понимаем — наш труд нужен людям, поэтому изделия, сработанные руками портных, должны быть только хорошего и отличного качества. И я стараюсь работать быстро, качественно, по-ударному, чтобы своим трудом приносить людям радость.

**Г. КАРПУШКИНА,
бригадир КБО.**



ОБЗОР
ПИСЕМ

СЧАСТЬЯ ВАМ, ДОБРЫЕ ЛЮДИ!

Накануне Первого мая в редакцию газеты пришло много писем с просьбами поздравить с праздником и поблагодарить людей самых различных возрастов и профессий, тех, чьи сердца не остаются равнодушными к чужой беде, а руки всегда готовы оказать помощь. Сегодня в традиционном праздничном обзоре мы назовем их имена.

Вот что пишет семья Вандышевых: «Уважаемая редакция, просям сердечно поблагодарить отца, имени жителей города Мыски Здобных, Зубаревых, Казаниных, Макуриных, Шакуровых, Яговаровых, Фурных, дирекцию и учащихся 8 «в» класса школы № 6, коллектива хлебокомбината, работников пожарной охраны и всех мысковчан, которые с участием отнеслись к нашему горю. Когда у нас случился пожар, эти люди ценой больших усилий отстояли дом от огня, а потом, после работы, по собственному желанию на протяжении многих дней помогали отстраивать его. Дирекция шестой

школы и коллектив хлебокомбината оказали нам материальную помощь и моральную поддержку, работники пожарной охраны помогли в похоронах мужа и отца.

Мы сердечно благодарим всех наших новых друзей, поздравляем с Днем 1 Мая, желаем крепкого здоровья, успехов, счастливых и светлых дней!»

Как обычно, большое количество благодарностей поступило перед праздником в адрес врачей.

Поздравляет с Первомаем, желает здоровья и успехов врачам, медсестрам и наименем горбольницы № 1 больница В. Н. Серебренева. В своем письме она с теплотой отзыается об А. В. Кудиной, Г. А. Савиновой, Л. Б. Камаловой, Г. И. Губиной, Л. А. Телешовой, М. И. Уфимцевой и о других медработниках, фамилии которых мы не называем лишь потому, что их очень много. Работников этой же горбольницы А. Г. Шадрину, М. П. Нестерову, Т. А. Лосеву, Л. И. Симакову, Ф. Резченко, Н. Я. За-

мятину и других больных гинекологического отделения Берсенева, Засецина, Сверкунова, Титкова благодарят так: «Спасибо вам за чуткое отношение и заботу, неутомимые часовые нашего здоровья». «Позвольте через газету поздравить с праздником коллектив терапевтического отделения горбольницы № 1, которым заведует Ф. П. Кабулова», — пишет В. З. Владимиров. — В больницу меня привезли в очень тяжелом состоянии, но люди в белых халатах спасли мне жизнь. Я всегда буду им благодарен».

А вот какое письмо прислал в редакцию пенсионер Владимир Иванович Карагулаков: «Долгое время у меня болели зубы. Мучалась, не спал ночами, пока однажды не попал на прием к замечательному стоматологу Евгению Борисовичу Тихомирову. Он удалил мне больные зубы, а на их место поставил удобные протезы. Приношу ему свою искреннюю благодарность, желаю успехов на

трудном и благородном поприще врача».

Есть в нашей почте письмо, где сердечные слова адресованы пionерам. Так, старейший житель города, персональный пенсионер республиканского значения Федор Кузьмич Тельгереков и его супруга благодарят учащихся первой школы Таню Захаренко, Таню Хаустову, Аллу Улагашеву, Валю Кавардакову, Таню Двадцатову и Наталью Строплову за то, что девочки приходят к ним, больным пенсионерам, и оказывают помощь в уборке квартиры.

И заканчиваем мы обзор писем строками благодарности, которые адресовали своим бывшим учителям выпускники 1970 года первой школы Михаил Козлов и Владимир Баланов. «Вы научили нас многому, помогли своей заботой, подготовили к самостоятельной жизни. Мы всегда будем помнить вас и ваш труд, дорогие Нина Степановна Хардиня, Владимир Яковлевич Улагашев, Тамара Александровна Мордвинова, Павел Васильевич Щеглов. Спасибо вам! Поздравляю с праздником, желаю счастья!».

Мы знали об этом чудовищном приказе. Бесноватый фюрер издал его после капитуляции Кенигсбергской крепости в тщетной надежде связать своих военачальников круговой порукой страха. Итак, слова полковника означали, что паша парламентская миссия окончилась неудачей. Однако желание предотвратить страшное и бесмысленное кровопролитие было в нас настолько велико, что мы решали подняться в цитадель и поговорить с офицерами.

По веревочной лестнице мы поднялись на балкон и вошли в какое-то полуутомное помещение, где уже собирались все офицеры. Они мрачно и недоверчиво смотрели на нас. В такой обстановке начались последние переговоры. Нам при-

шлось очень трудно. Гитлеровцы отказывались взять доводам разума и здравого смысла, выдвигали контрапредложения, которые выглядели, как компромисс, но фактически означали завоеванный откат к капитуляции. Напряженность все время возрастала и достигла апогея, когда мы в заключение переговоров решительно заявили:

— Даём вам три часа на размышление. Если за это время вы не осознаете своего истинного долга перед новой, будущей Германией и не примете единственно правильного решения о капитуляции, то мы возьмем цитадель штурмом. Вся ответственность за бессмыслицу.

— Даём вам три часа на размышление. Если за это время вы не осознаете своего истинного долга перед новой, будущей Германией и не примете единственно правильного решения о капитуляции, то мы возьмем цитадель штурмом. Вся ответственность за бессмыслицу.

— Вы не побоялись подняться наверх и уговорили наших офицеров сдаться. Вы спасли жизнь и им, и нам, и нашим детям. Спасибо вам, большое спасибо!

Так закончилась операция «Цитадель Шпандау».

Владимир ГАЛЛ.
(АПН).

вдохновитель победы в Великой Отечественной войне». 10.35 Программа документального телефильма «Я землю эту люблю». 11.25 «Пою мое Отечество». Стихи советских поэтов. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Премьера телеспектакля «Очень сложная жизнь А. Муратова». «День второй». 14.00 «Музикальный киоск». 14.30 «Солидарность — рабочее знамя». 15.00 «Клуб кинопутешествий». 16.00 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 1-й. «Огненная дуга». 17.30 «Время». 18.10 «Зарубежные гости праздничной Москвы». 18.30 «Прощание с Петербургом». Художественный фильм. 20.05 «Наш адрес — Советский Союз». 21.20 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 1-й. «Огненная дуга». 23.00 «Время». 23.30 Концерт мастеров искусств СССР в Большом театре Варшавы. 01.05—01.20 Чемпионат Европы по вольной борьбе.

4 МАЯ

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 К 30-летию Победы. Фильм «Память о Великой войне». 4-я серия. «Вперед, на запад!». 10.05 Выступление сильнейших фигуристов 1975 г. 11.20 «Веселые нотки». 11.50 Новости. 12.00 «Волшебные ворота». 12.15 «Огни цирка». 13.00 Премьера телевизионного спектакля «Очень сложная жизнь А. Муратова». «День первый». 14.00 «Мир социализма». 14.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 15.40 Праздничный вечер в Останкине. «Мелодии друзей». 17.30 «Время». 18.10 Выступление сильнейших фигуристов мира во Дворце спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.25 «Во имя Победы». 19.55 Праздничный вечер в Останкине. «Мелодии друзей». 21.40 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 23.00 «Время». 23.30 Концерт мастеров искусств СССР в Большом театре Варшавы. 01.05—01.20 Чемпионат Европы по футболу. ЦСКА — «Локомотив». 2-й тайм.

3 МАЯ

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Фильм «Память о Великой войне». 5-я серия. «Весна Победы».

ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ ПРЕДЛАГАЕТ

Что, где, когда?

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 мая. Вечер отдыха молодежи «Первомай шагает по планете». Начало в 21 час.

2—3 мая. Молодежные танцевальные вечера. Начало в 21 час.

4 мая. Концерт художественной самодеятельности городского Дома пионеров. Начало в 11 часов. «Веселые встречи». Концерт вокально-инструментального ансамбля Хабаровской краевой филармонии. Начало в 19 часов. Вечер танцев для молодежи. Начало в 21 час.

ПОДОБАССКИЙ ДК
1—2 мая. Вечера танцев. Начало в 21 час.

ЧУВАШИНСКИЙ ДК
1—2 мая. Вечера танцев. Начало в 20 часов.

4 мая. Шашечный турнир. Начало в 12 часов.

ДК ИМ. ГОРЬКОГО

1 мая. Вечер отдыха молодежи «Твоя любимая песня». Начало в 21 час.

2 мая. Вечер танцевальных ритмов. Начало в 20 часов 30 минут.

СПОРТ

3 мая. Личное первенство города по русским шашкам, посвященное 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией. ДК им. Горького. Начало в 10 часов.

Редактор Н. А. КРУПИН.

Детская музыкальная школа № 25 поселка Притомского

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1975—76 учебный год на следующие отделения: фортепиано, баян-аккордеон, струнные инструменты (домра, балалайка, гитара), деревянные духовые инструменты (кларнет, флейта, гобой), медные духовые инструменты (труба, тромбон), ударные инструменты.

Во дворе также столпилось много женщин с детьми, стариков. Это были родные офицеров цитадели и жители Шпандау. На их лицах были страх и смятение.

Громко через рупор мы отдали приказание:

— Гражданское население может покинуть крепость.

Шумный и пестрый поток устремился к воротам. К нам подошла молодая женщина с ребенком на руках. Глаза ее были полны слез, голос дрожал.

— Вы не побоялись подняться наверх и уговорили наших офицеров сдаться. Вы спасли жизнь и им, и нам, и нашим детям. Спасибо вам, большое спасибо!

Так закончилась операция «Цитадель Шпандау».

Владимир ГАЛЛ.

(АПН).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Томусинский ДОК — слесарей, машинистов башенного крана, рабочих, плотников на ремонтные работы, техника-строителя.

Усть-Морская лесоперевалочная база — рабочих (мужчин и женщин) на лесобиржу для выгрузки древесины, а также токаря и фрезеровщика в мехах, штукатуров-моляров.

Томусинское ШМУ-4 треста «Кузбассшахтмонтаж» для строительства объектов в городе Мыски (завода керамзита, котельной Томусинского ДОКа и разреза «Сибирглинский») — слесарей-монтажников. Обращаться по адресу: г. Междуреченск: Томусинское ШМУ-4.

АДРЕСА: редакции — 652860, Кемеровская обл., г. Мыски, Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственный секретарь — 1-26 (1 зв.), приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, городской жизни и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОПЕЧАТАНО в Мысковской типографии Новокузнецкого полиграфкомбината.

ОБЪЕМ газеты 1 п. л. ВЫХОДИТ 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Заказ № 5. Тираж 8.564 экз.